COMUNE DI COLOGNOLA AI COLLI

Provincia di Verona

Relazione dell'organo di revisione

- sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione
- sullo schema di rendiconto

Anno 2019

L'ORGANO DI REVISIONE

DOTT. GAETANO SIRONE

Sommario

INTRODUZIONE	4	
CONTO DEL BILANCIO	5	
Premesse e verifiche	5	
Gestione Finanziaria	6	
Fondo di cassa	.6	
Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo	.9	
Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministraz	cione 9)
Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 20191	17	
Risultato di amministrazione1	18	
ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI	20	
Fondo crediti di dubbia esigibilità	21	
Fondo anticipazione liquidità	22	
Fondi spese e rischi futuri	22	
SPESA IN CONTO CAPITALE	23	
SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO	23	
ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO	24	
VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA	27	
ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE	28	
VERIFICA RISPETTO VINCOLI IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLE SPESE	31	
RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI	32	
CONTO ECONOMICO	33	
STATO PATRIMONIALE	34	
RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO	36	
CONCLUSIONI	37	

COMUNE DI COLOGNOLA AI COLLI

Organo di revisione

Verbale n. 28 del 09.04.2020

RELAZIONE SUL RENDICONTO 2019

L'organo di revisione ha esaminato lo schema di rendiconto dell'esercizio finanziario per l'anno 2019, unitamente agli allegati di legge, e la proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione 2019 operando ai sensi e nel rispetto:

- del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»:
- del D.lgs. 23 giugno 2011 n.118 e dei principi contabili 4/2 e 4/3;
- degli schemi di rendiconto di cui all'allegato 10 al d.lgs.118/2011;
- dello statuto comunale e del regolamento di contabilità;
- dei principi di vigilanza e controllo dell'organo di revisione degli enti locali approvati dal Consiglio nazionale dei dottori commercialisti ed esperti contabili;

approva

l'allegata relazione sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione e sullo schema di rendiconto per l'esercizio finanziario 2019 del Comune di Colognola ai Colli che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

Colognola ai Colli, lì 09.04.2020

L'organo di revisione

INTRODUZIONE

Il sottoscritto Sirone Gaetano, revisore nominato con delibera dell'organo consiliare n. 19 del 17.09.2018;

- ricevuta in data 07/04/2020 la proposta di delibera consiliare e lo schema del rendiconto per l'esercizio 2019, approvati con delibera della giunta comunale n. 40 del 06/04/2020, completi dei seguenti documenti obbligatori ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali – di seguito TUEL):
 - a) Conto del bilancio;
 - b) Conto economico:
 - c) Stato patrimoniale;

e corredati dagli allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo.

- visto il bilancio di previsione dell'esercizio 2019 con le relative delibere di variazione (per gli enti che hanno già approvato il bilancio di previsione);
- viste le disposizioni della parte II ordinamento finanziario e contabile del Tuel;
- visto in particolare l'articolo 239, comma 1 lettera d) del TUEL;
- visto il D.lgs. 118/2011;
- visti i principi contabili applicabili agli enti locali;
- visto il regolamento di contabilità approvato con delibera dell'organo consiliare n. 31 del 27.06.1996

TENUTO CONTO CHE

- durante l'esercizio le funzioni sono state svolte in ottemperanza alle competenze contenute nell'art. 239 del TUEL avvalendosi anche di tecniche motivate di campionamento con selezione di voci specifiche (campionamento soggettivo o ragionato);
- il controllo contabile è stato svolto in assoluta indipendenza soggettiva ed oggettiva nei confronti delle persone che determinano gli atti e le operazioni dell'ente;
- si è provveduto a verificare la regolarità ed i presupposti delle variazioni di bilancio approvate nel corso dell'esercizio dalla Giunta, dal responsabile del servizio finanziario e dai dirigenti, anche nel corso dell'esercizio provvisorio;

In particolare, ai sensi art. 239 comma 1 lett. b) 2, è stata verificata l'esistenza dei presupposti relativamente le seguenti variazioni di bilancio:

Organo (CC/GC)	numero	data	Descrizione	Eventuale ratifica (indicare estremi delibera GC)
Giunta	43	08/04/2019	Riaccertamento ordinario dei residui e variazione al bilancio 2019/2021	
Giunta	40	04/04/2019	Variazione n. 1	CC 15 del 13/05/2019
Giunta	66	13/06/2019	Variazione n. 2	CC 17 del 29/07/2019
Consiglio	18	29/07/2019	Variazione n. 3 - assestamento generale	
Giunta	101	26/08/2019	Variazione n. 4	CC 26 del 30/09/2019
Giunta	132	22/11/2019	Variazione n. 5	CC 33 del 23/12/2019

Nel corso dell'esercizio non sono stati effettuati prelievi dal fondo di riserva.

Da ultimo, con una variazione di esigibilità effettuata con determinazione n. 41 del 12/11/2019 e, successivamente, in sede di deliberazione di riaccertamento ordinario dei residui propedeutico alla formazione del rendiconto 2019, con deliberazione della Giunta Comunale n. 26 del 09/03/2020 sono state adeguate le previsioni in entrata e in spesa del fondo pluriennale vincolato 2019 e quindi 2020.

♦ le funzioni richiamate ed i relativi pareri espressi dall'organo di revisione risultano dettagliatamente riportati

nella documentazione a supporto dell'attività svolta;

• (eventuale) le irregolarità non sanate, i principali rilievi e suggerimenti espressi durante l'esercizio sono evidenziati nell'apposita sezione della presente relazione.

RIPORTA

i risultati dell'analisi e le attestazioni sul rendiconto per l'esercizio 2019.

CONTO DEL BILANCIO

Premesse e verifiche

Il Comune di Colognola ai Colli registra una popolazione al 01.01.2019, ai sensi dell'art.156, comma 2, del Tuel, di n. 8808 abitanti.

L'organo di revisione, nel corso del 2019, *non ha rilevato* gravi irregolarità contabili o gravi anomalie gestionali e/o suggerito misure correttive non adottate dall'Ente.

L'organo di revisione ha verificato che:

- l'Ente risulta essere correttamente adempiente rispetto alla trasmissione degli schemi di bilancio, dei dati contabili analitici, del piano degli indicatori e dei documenti allegati richiesti dalla BDAP rispetto ai bilanci di previsione, rendiconti, bilanci consolidati approvati;
- che l'Ente ha provveduto alla trasmissione dei dati alla BDAP del rendiconto 2019 in modalità definitiva post approvazione da parte del consiglio;
- nel corso dell'esercizio 2019, in ordine all'eventuale utilizzo dell'avanzo di amministrazione, in sede di applicazione dell'avanzo libero l'ente non si trovasse in una delle situazioni previste dagli artt.195 e 222 del TUEL (utilizzo di entrate a destinazione specifica e anticipazioni di tesoreria), come stabilito dal comma 3-bis, dell'art. 187 dello stesso Testo unico:
- nel rendiconto 2019 le somme iscritte ai titoli IV, V e VI delle entrate (escluse quelle entrate del titolo IV considerate ai fini degli equilibri di parte corrente) sono state destinate esclusivamente al finanziamento delle spese di investimento;

In riferimento all'Ente si precisa che:

- partecipa all'Unione dei Comuni Verona Est;
- partecipa al Consorzio di Comuni Verona Due Quadrilatero;
- non è istituito a seguito di processo di unione;
- non è istituito a seguito di processo di fusione per incorporazione;
- non è ricompreso nell'elenco di cui agli allegati 1, 2 e 2-bis del d.l. n. 189/2016;
- non ha in essere operazioni di partenariato pubblico-privato, come definite dal d.lgs. n. 50/2016;
- ha dato attuazione all'obbligo di pubblicazione sul sito dell'amministrazione di tutti i rilievi mossi dalla Corte dei conti in sede di controllo, nonché dei rilievi non recepiti degli organi di controllo interno e degli organi di revisione amministrativa e contabile, ai sensi dell'art. 31, d.lgs. n. 33/2013;
- non ha ricevuto anticipazioni di liquidità di cui art.1 comma 11 del d.l. n. 35/2013 convertito in legge n. 64/2013 e norme successive di rifinanziamento:
- dai dati risultanti dalla tabella dei parametri di deficitarietà strutturale allegata al rendiconto emerge
 che l'ente non è da considerarsi strutturalmente deficitario e soggetto ai controlli di cui all'art. 243
 del Tuel;
- in attuazione dell'articoli 226 e 233 del Tuel gli agenti contabili, hanno reso il conto della loro gestione, entro il 30 gennaio 2020, allegando i documenti di cui al secondo comma del citato art. 233:
- l'ente ha nominato il responsabile del procedimento ai sensi dell'art.139 D.lgs. 174/2016 ai fini della trasmissione, tramite SIRECO, dei conti degli agenti contabili;
- il responsabile del servizio finanziario ha adottato quanto previsto dal regolamento di contabilità per lo svolgimento dei controlli sugli equilibri finanziari;
- nel corso dell'esercizio considerato, non sono state effettuate segnalazioni ai sensi dell'art. 153, comma 6, del TUEL per il costituirsi di situazioni - non compensabili da maggiori entrate o minori spese - tali da pregiudicare gli equilibri del bilancio;

- nell'emissione degli ordinativi di incasso e dei mandati di pagamento è stato rispettato l'obbligo previsto dal comma 3, dell' art. 180 e dal comma 2, dell'art. 185, d.lgs. n. 267/2000 (TUEL) – della codifica della transazione elementare:
- nel corso dell'esercizio l'ente <u>non ha</u> provveduto al recupero delle eventuali quote di disavanzo (fattispecie non sussiste);
- non è in dissesto;
- non ha attivato il piano di riequilibrio finanziario pluriennale.
- non ha provveduto nel corso del 2019 al riconoscimento e finanziamento di debiti fuori bilancio

Dopo la chiusura dell'esercizio ed entro la data di formazione dello schema di rendiconto non sono stati:

- 1) riconosciuti e finanziati debiti fuori bilancio:
- 2) riconosciuti debiti fuori bilancio e in corso di finanziamento;
- 3) segnalati debiti fuori bilancio in attesa di riconoscimento;
 - che l'ente non essendo in dissesto finanziario, né strutturalmente deficitario in quanto non supera oltre la metà dei parametri obiettivi definiti dal decreto del Ministero dell'Interno del 18/2/2013, ed avendo presentato il certificato del rendiconto 2018 entro i termini di legge, non ha avuto l'obbligo di assicurare per l'anno 2019, la copertura minima dei costi dei servizi a domanda individuale, acquedotto e smaltimento rifiuti.

Gestione Finanziaria

L'organo di revisione, in riferimento alla gestione finanziaria, rileva e attesta che:

Fondo di cassa

Il fondo di cassa al 31/12/2019 risultante dal conto del Tesoriere corrisponde alle risultanze delle scritture contabili dell'Ente.

Fondo di cassa al 31 dicembre 2019 (da conto del Tesoriere)	€	4.021.984,50
Fondo di cassa al 31 dicembre 2019 (da scritture contabili)	€	4.021.984,50

Nell'ultimo triennio, l'andamento della consistenza del fondo di cassa finale è il seguente:

	2017	2018	2019
Fondo cassa complessivo al 31.12	1.567.546,65	2.638.056,47	€ 4.021.984,50
di cui cassa vincolata	1.107.185,28	954.703,41	€ 908.852,82

L'evoluzione della cassa vincolata nel triennio è rappresentata nella seguente tabella:

L'ente ha provveduto ad aggiornare correttamente la giacenza di cassa vincolata al 31/12/2019.

L'Organo di revisione ha verificato che l'eventuale utilizzo della cassa vincolata sia stato rappresentato tramite le apposite scritture nelle partite di giro come da principio contabile 4/2 punto 10, evidenziando l'eventuale mancato reintegro entro il 31/12.

Sono stati verificati gli equilibri di cassa:

Equilibri di cassa				24 1	12 2010	-			
		$\overline{}$	ni e pagamenti al				Dogidui		Totalo
	+/-		sioni definitive**	_	Competenza		Residui		Totale
Fondo di cassa iniziale (A)		€	2.638.056,47		2 415 421 70	_	562 760 70	€	2.638.056,43 3.979.201,5
Entrate Titolo 1.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)	+	€	4.986.996,25	€	3.415.431,78	€	563.769,78	€	3.979.201,5
Entrate Titolo 2.00	+	€	197.391,18	-	150.649,60	€	13.642,67	€	164.292,2
di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)		€	197.391,10	€	130.043,00	•	13.042,07	€	10412.72
Entrate Titolo 3.00	+	€	2.054.406,91	€	757.992,72	€	604,466,67	€	1.362.459,3
di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)		€	_	€		€:		€	
Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli		1							
investimenti direttamente destinati al rimborso	+	€	-	€		€		€	745
dei prestiti da aa.pp. (B1) Totale Entrate B (B=Titoli 1.00, 2.00, 3.00,		+		-					
4.02.06)	=	€	7.238.794,34	€	4.324.074,10	€	1.181.879,12	€	5.505.953,22
di cui per estinzione anticipata di prestiti		€		E		è		6	
(somma *)	+		6.268.535,65	€	3,674,167,23	€	943.793,88	€	4.617.961,1
Spese Titolo 1.00 - Spese correnti Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto	+	€		1	3.074.107,23				
capitale	+	€	17.712,66	€	*	€	1.364,06	€	1.364,0
Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei	+	€	240.500,00	€	226.507,26	€		€	226.507,2
mutui e prestiti obbligazionari		-				_		_	##01007,12
di cui per estinzione anticipata di prestiti		€	-	€		€.		€	
di cui rimborso anticipazioni di liquidità (d.l. n. 35/2013 ess. mm. e rifinanziamenti		€	E .	€		€		€	
Totale Spese C (C=Titoli 1.00, 2.04, 4.00)	=	€	6.526.748,31	€	3.900.674,49	€	945.157,94	€	4.845.832,43
Differenza D (D=B-C)	-	€	712.046,03	€	423.399,61	€	236.721,18	€	660.120,79
Altre poste differenziali, per eccezioni previste da	Tour Y	180		0			1 . 2	4	
norme di legge e dai principi contabili che									
hanno effetto sull'equilibrio Entrate di parte capitale destinate a spese correnti									
(E)	+	€	-	€	-	€	-	€	-
Entrate di parte corrente destinate a spese di	_	€	_	€	_	€		€	
investimento (F)		+-		ļ.		Ť		_	
Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata di prestiti (G)	+	€	-	€	-	€	-	€	
DIFFERENZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E-		€	712.046,03	€	423.399,61	€	236.721,18	€	660.120,79
F+G)		-		-					
Entrate Titolo 4.00 - Entrate in conto capitale	+	€	2.213.266,14	€	1.169.269,53	€	230.818,81	€	1.400.088,3
Entrate Titolo 5.00 - Entrate da rid. attività finanziarie	+	€	-	€		€	-	€	2
Entrate Titolo 6.00 - Accensione prestiti	+	€	189.772,20	€	*:	€		€	-
Entrate di parte corrente destinate a spese		e		€	STOLEN STOLEN	E		E	
di investimento (F)	+					ъ.		1800	
Totale Entrate Titoli 4.00+5.00+6.00 +F (I)	=	€	2.403.038,34	€	1.169.269,53	€	230.818,81	€	1.400.088,34
Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti									11
direttamente destinati al rimborso dei prestiti da	+	€.		€		Ŧ		€:	Yt. x 2
amministrazioni pubbliche (B1)									
Entrate Titolo 5.02 Riscoss, di crediti a breve	+	€	-	€		€	- 1	€	-
termine		1.		T.					
Entrate Titolo 5.03 Riscoss. di crediti a m/l termine	+	€	-	€	-	€	-	€	
Entrate Titolo 5.04 per riduzione attività finanziarie	+	€		€	_	€	-	€	_
		+		H					
Totale Entrate per riscossione di crediti e altre entrate per riduzione di attività	=	€	_	€		€	_	€	_
finanziarie L1 (L1=Titoli 5.02,5.03, 5.04)	_	ľ		ľ					
Totale Entrate per riscossione di crediti,						n -			
contributi agli investimenti e altre entrate		€	-	€	-	€	25	€	-
per riduzione di attività finanziarie (L=B1+L1)									
Totale Entrate di parte capitale M (M=1-L)	-	€	2.403.038,34	€	1.169.269,53	€	230.818,81	€	1.400.088,34
Spese Titolo 2.00	+	€	3.775.868,42	€	405.680,83	€	312.803,42	€	718.484,25
Spese Titolo 3.01 per acquisizioni attività	+	€		€		€		€	
finanziarie				_				_	
Totale Spese Titolo 2,00, 3.01 (N)	=	€	3.775.868,42	€	405.680,83	€	312.803,42	€	718.484,25
Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O)	-	€	17.712,66	€		€	1.364,06	€	1.364,06
Totale spese di parte capitale P (P=N-O)	_	€	3.758.155,76	€	405.680,83	€	311.439,36	€	717.120,19
DIFFERENZA DI PARTE CAPITALE Q (Q=M-P-		-€	1.355.117,42	€	763.588,70	-€	80.620,55	€	682.968,15
E-G)		1.6	1.333.117,42	L.	703.300,70	-6	80.020,33	-	002.500,15
Spese Titolo 3.02 per concess, crediti di breve termine	+	€	-	€	-	€	-	€	-
Spese Titolo 3.03 per concess, crediti di m/l		1 -		<u> </u>		_		_	
termine	+	€		€		€		€	-
Spese Titolo 3.04 Altre spese increm. di attività	+	€		€		€	-	€	-
finanz. Totale spese per concessione di crediti e		+				_			
altre spese per concessione di crediti e				_		_		_	
	=	€	180	€	-	€	-	€	-
finanziarie R (R=somma titoli 3.02,		-						_	
3.03,3.04)				€		€	-	€	
3.03,3.04) Entrate titolo 7 (S) - Anticipazioni da tesoriere	+	€	3.51	Ť					
3.03,3.04) Entrate titolo 7 (S) - Anticipazioni da tesoriere Spese titolo 5 (T) - Chiusura Anticipazioni	+	€	551	€	-	€	-	€	
3.03,3.04) Entrate titolo 7 (S) - Anticipazioni da tesoriere	-	€	1 777 646 6	€			10.35440	_	710 476 1
3.03,3.04 Entrate titolo 7 (\$) - Anticipazioni da tesoriere Spese titolo 5 (T) - Chiusura Anticipazioni tesoriere	+ - +	_	1.732.618,84		709.821,99	€	- 18.354,19	€	728.176,1

Nel conto del tesoriere al 31/12/2019 non sono indicati pagamenti per azioni esecutive L'ente non ha richiesto anticipazione di tesoreria.

Tempestività pagamenti

L'ente ha adottato le misure organizzative per garantire il tempestivo pagamento delle somme dovute per somministrazioni, forniture ed appalti, anche in relazione all'obbligo previsto dall'articolo 183, comma 8 del Tuel.

L'Ente, ai sensi dell'art. 41, comma 1, D.L. n. 66/2014, ha allegato al rendiconto un prospetto attestante l'importo dei pagamenti relativi a transazioni commerciali effettuati dopo la scadenza dei termini previsti dal d.lgs. n. 231/2002, nonché l'indicatore annuale di tempestività dei pagamenti di cui all'art. 33 del d.lgs. n. 33/2013.

L'indicatore evidenzia un tempo medio di pagamento di + 0,89, ossia meno di un giorno di ritardo, pertanto l'Ente si può considerare sostanzialmente rispettoso dei tempi stabiliti dalla normativa.

Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo di Euro 364.917,44.

L'equilibrio di bilancio presenta un saldo pari ad Euro 324.565,41, mentre l'equilibrio complessivo presenta un saldo pari ad Euro 332.335,66 come di seguito rappresentato:

GESTIONE DEL BILANCIO	
a) Avanzo di competenza (+) /Disavanzo di competenza (-)	364.917,44
b) Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio N (+)	29.852,03
c) Risorse vincolate nel bilancio (+)	10.500,00
d) Equilibrio di bilancio (d=a-b-c)	324.565,41
GESTIONE DEGLI ACCANTONAMENTI IN SEDE DI RENDICONTO	
N= and a hild a cold	
d)Equilibrio di bilancio (+)/(-)	324.565,41
e)Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto(+)/(-)	324.565,41 7.770,25

Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione

Il risultato della gestione di competenza si concilia con quello di amministrazione, come risulta dai seguenti elementi:

RISCONTRO RISULTATI DELLA GESTIONE		
Gestione di competenza		2019
SALDO GESTIONE COMPETENZA*	€	807.572,58
Fondo pluriennale vincolato iscritto in entrata	€	1.514.496,43
Fondo pluriennale vincolato di spesa	€	2.723.024,57
SALDO FPV	-€	1.208.528,14
Gestione dei residui		
Maggiori residui attivi riaccertati (+)	€	16.662,04
Minori residui attivi riaccertati (-)	€	4.159,17
Minori residui passivi riaccertati (+)	€	31.657,95
SALDO GESTIONE RESIDUI	€	44.160,82
Riepilogo		
SALDO GESTIONE COMPETENZA	€	807.572,58
SALDO FPV	-€	1.208.528,14
SALDO GESTIONE RESIDUI	€	44.160,82
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO	€	765.873,00
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO	€	1.535.114,39
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31/12/2019	€	1.944.192,65

^{*}saldo accertamenti e impegni del solo esercizio 2019

Per quanto riguarda il grado di attendibilità delle previsioni e della capacità di riscossione delle entrate finali emerge che:

Entrate	Previsione definitiva		in /competenza	c	Incassi in competenza	%	
Entrate	(competenza)		(A)		(B)	Incassi/accert.ti in c/competenza	
		i si		0 1		(B/A*100)	
Titolo I	€ 3.994.400,00	€	4.019.078,25	€	3.415.431,78	84,98	
Titolo II	€ 174.900,00	€	159.675,60	€	150.649,60	94,35	
Titolo III	€ 1.263.701,00	€	1.250.036,90	€	757.992,72	60,64	
Titolo IV	€ 1.256.040,56	€	1.191.149,53	€	1.169.269,53	98,16	
Titolo V	€ -	€	-	€	-	0,00	

Lo scostamento più significativo è rappresentato dal titolo III dove vi sono gli introiti accertati per la competenza 2019 della concessione della rete gas, che vengono tuttavia incassati mediamente 15/18 mesi più tardi.

Nel 2019, l'Organo di revisione, nello svolgimento dell'attività di vigilanza sulla regolarità dei rapporti finanziari tra Ente locale e concessionario della riscossione ai sensi dell'art. 239, co. 1, lett. c), del TUEL, non ha rilevato irregolarità e/o suggerito misure correttive non adottate dall'Ente.

L'Organo di revisione ha verificato che il concessionario abbia riversato il riscosso nel conto di tesoreria dell'Ente locale con la periodicità stabilita dall'art. 7, co. 2, lett. gg-septies) del d.l. n. 70/2011, convertito dalla l. n. 106/2011 e s.m.i.

La gestione della parte corrente, distinta dalla parte in conto capitale, integrata con l'applicazione a bilancio dell'avanzo / disavanzo derivante dagli esercizi precedenti, presenta per l'anno 2019) la seguente situazione:

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA (ACCERTAMENTI E IMPEGNI IMPUTATI ALL'ESERCIZIO)
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)	86.977,21
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00	(+)	5.428.790,75
di cui per estinzione anticipata di prestiti		
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)	
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)	4.947.210,63
D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa)	(-)	79.578,63
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	5.500,00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	
F1) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	(-)	240.321,71
di cui per estinzione anticipata di prestiti		
F2) Fondo anticipazioni di liquidità	(-)	
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-D2-E-£1-F1-F2		243.156,99
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO EFFETTO SU COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI	LL'EQUI	ILIBRIO EX ARTICOLO 162,
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti	(+)	
di cui per estinzione anticipata di prestiti		
l) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	
di cui per estinzione anticipata di prestiti		
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)	
O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I-L+M		243.156,99

O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I-L+N)	243.156,99
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio N	(-)	29.582,03
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-)	
O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO DI PARTE CORRENT	E (-)	213.574,96
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	- 7.770,25
O3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENT	E	221.345,21
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	765.873,00
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	1.427.519,22
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	1.191.149,53
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli Investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	(-)	
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	504.007.05
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	624.835,36
U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	2.643.445,94
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	
E) Spese Titolo 2.04- Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	5,500,00
Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE (Z1) = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2-V+E		121.760,45
Z/1) Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio N Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio	(-)	10.500,00
Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI		111.260,45
Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI		111.260,45
51) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	-
2S) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	:
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie	(+)	
(1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	
(2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	
Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie	(-)	
W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W/1 = 01+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y)		364.917,44
Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio N		29.852,03
Risorse vincolate nel bilancio W2/EQUILIBRIO DI BILANCIO		10.500,00 324.565,41
/ariazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto		7.770,25
W3/EQUILIBRIO COMPLESSIVO		332.335,66

O1) Risultato di competenza di parte corrente		243.156,99
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H)	(-)	
Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni	(-)	
Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio N (1)	(-)	29.852,03
Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) ⁽²⁾	(-)	7.770,25
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio (3)	(-)	
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.		221.075,21

Di seguito sono riportati i nuovi allegati A/1, A/2 e A/3 relativi alle risorse accantonate, vincolate e destinate

Allegato a/1) Risultato di amministrazione - quote accantonate

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE ACCANTONATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE ") 2019

Capitolo di spesa	Descrizione	Risorse accantonale al 1/1/2019	Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio 2019 (con segno -1)	Risorse accantonale stanziate nella spesa del bitanolo dell'esercizio 2019	Variazione degli accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (con segno +1-2)	Risorse accantonals nel risultato di amministrazione al 31/12/2019
		(2)	(b)	(0)	(d)	(e)=(a)+(b)+(c)+(d)
Fondo antioig	pazioni liquidità					
Totale Fondo	anticipazioni liquidità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Fondo perdit	te società partecipate					
Totale Fondo	perdite società parlecipate	0,00	9,00	0,00	0,00	0,00
Fondo contez	zioso					
	Maggiore riscossione IMU 2018	47.698,00	0,00	0,00	0,00	47.698,0
	Rimborsi potenziali ICP anni 2016/2018	70.000,00	0.00	0,00	-15.000,00	55.000.0
Totale Fondo	contenzioso	117.698,00	6,09	0,00	-15.000,00	102.698,0
Fondo crediti	di dubbia esigibilità(3)		ii.			
28100/1	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE	315 474,12	0.00	29,852,03	0,00	345.326,1
Totale Fondo	crediti di dubbia esigibilità	315.474,12	0,00	29,852,03	0,00	345.326,1
Accantoname	ento residui perenti (solo per le regioni)					
Totale Accani	tonamento residui perenti (solo per le regioni)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Altri accantor	namenti(4)				y 0	
	Trattamento fine mandato sindaco	3.693,52	0,00	0,00	1.429,75	5.123,2
	rinnovi contrattuali 2019 personale dipendente e dirigente (2016/2019)	0.00	0,00	0,00	5,800,00	5.800,0
	accantonamento spese dismissione UNICOGE	16,405,89	0,00	0,00	0,00	16.405,8
Totale Altri ac	peantonamenti	20.099,41	0,00	0,00	7.229,75	27.329,1
	TOTALE	453.271,53	0.00	29,852,03	-7,770,25	475,353,3

^(*) Le modelité di numplicatione delle pingule vent del prospetto none describé nel persegnée 13.7.1 del principio applicate delle prospetto none delle prospetto none del participa del finalità di numbrità delle prospetto delle prospetto

(1) Indicator, cent à signo (-), (Veillane del finned accentenned different inclusives in allanche del talenche in allanche del tandica del contriponderine quente del resultation di aniministratione.

(2) Indicator cen e segme (-) Indigator del contribuent del resultation del membrioratione del resultation), e esta in prediamontation del membrioratione del resultation del membrioratione del resultation del membrioratione del membrioratione del resultation del membrioratione del membr

(3) Com interiorm in a capital di bilancio rigiuarizanti di PCDE, derivon a sesse gra-limitamentri valurizzate consumente (3) e (a) necle qual derivon essere interiormia capital del proposito di consumente consumente (3) e (a) necle qual del proposito di consumente (4) e (a) necle

Se l'Amports destin calemnns (e) è minere destin semme algirative delle calemnn (al. «10.), le differenza è l'actific con 3 regino († ne lie calemnns (d).

Se l'Amports destin calemnns (e) è minere destin semme algirative delle calemnn (al. «10.), le differenza è l'actific con 3 regino († ne lie calemnns (d).

Se l'Amports destin calemnns (e) è minere destin semme algirative delle calemnn (al. «10.), le differenza è l'actific con 1 regino († ne lie calemnns (d).

Se l'amports destin calemnns (e) è minere destin semme algirative delle calemnn (al. «10.), le differenza è l'actific con 1 regino († ne l'actific con 1 regi

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE VINCOLATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE (1)

Copining Description Des													
Viscosit destructive definite large Viscosit destructive Viscosit	Capitoto et ovirela	Cocortztoea		Desartione	pol risultato di namatolyfryzione	applicate at Silancio dell'ocorvizio	nevertrie nell'occratzia	2019 Mnonzieli de exércie vinestale noceriule mell'ocaratzie a de quele vinestale del riculiate di	phertematic vincelerie at 21/13/2018 Sinanzisio da entrale vincelate nell'occruzio e da quelo vinceleria del riscolizio di	recided ables viscolet in viscolet in viscolet in viscolet in viscolet in eventual racione (+) o sanositazione di residei possivi fiscolet ide riscolet ide risco	nell'occrette 20 to il Impagni tinanziali dat finanziali dat finanziali dat finanziali dapo l'approvazione del residenzia dell'occrette 2912 mon rattopoposis dell'occrette	nel bitanelo al	Stizorue vinesinia esi rizultalo di ammininikazione el 31/12/2019
MATTH REBIDUR (CAPP. \$2003/3 AMPH AMBERTO RETE \$193.437,76 \$18.500,00 \$0,00 \$0,00 \$0,00 \$48.500,00 \$4.333.99 \$0,00 \$0,00 \$0,00 \$0.					(a)	(0)	(42)	(vit)	(e)	ю	600		
MITTAL REBOUT (CAPP. 32003/3 AMPLANAMENTO RETE 193.437,76 198.500,00 0,00							·						
ALEXANAZIONEL LOTTI VALE DIEL LAVORD 11, del 4,545/2013) 11, del 4,545/2013) 11, del 4,545/2013) 12, del 4,545/2013) 12, del 4,545/2013) 13, del 4,545/2013) 1	Vinerii dariva	MUTUI RESIDUI (CAPP.	\$2003/3	RLUMINAZIONE PUBBLICA BU STRADE	193.437,76	188.500,00	08,0	0,00	188.580,00	4,373,90	00,00	98,0	603,76
PONDO DI NOTAZIONE BOMPICA BOCCA 782.281,72 5.863,17 0,00 5.863,17 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 776.418,	39100/5	ALIENAZIONE LOTTI VIALE DEL LAVORO		10% (art 55 bis, comma	9.536,000	0,00	10,500,00	0,90	0,96	0.00	96,0	10.508,86	70.036,00
FORDO DI NOTAZIONE SOMPTICA BOCCA SOLUCES SOLUCE	Talalo vineqii :	derfrank dalla legge (V1)		11	252.875,76	180,500,60	19,500,00	8,88	130,500,00	4,313,88	6,60	10.600,00	76.030,78
FORDOD UNITOTAZIONE SCHUIDOR SOMITICA BOCCA SOLUCOR SOLUC	Manufi dunkan	de de deservation de											
Vincoli derivanii da Stenectionnoit: Totale vincoli derivanii da Stenectionnoit: Totale vincoli derivanii da Stenectionnoit (913) 0,00		FONDO DI ROTAZIONE REGIONALE PER BONIFICA BOCCA		SCALUCCE (at netto	782.281,72	6.863,17	00,0	5,863,17	0,00	0,06	0,00	90,9	776.418,55
Totale vineoii derivunii da Resetamenti (RI) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,	Totale vineali	dertranii da iractertmenii p	100	-	782.281,72	5.800,17	0,00	8.883,17	0,00	0,00	8,00	0,00	770,410,66
Totale vineosit dortveniti da Risestalamenti (RR) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0													
Vince formalments afficient dall'ords Totale prince Burnalments afficient dall'ords da													
Totale quate accentanale riguardania le risorse vinculaide de through (m/z) Totale quate accentanale riguardania le risorse vinculaide de through (m/z) Totale quate accentanale riguardania le risorse vinculaide de the texture vinculaide vincul	Totale vineoii e	derivanii da Anneziamenii ((AIT)		0,00	9,00	0,00	8,86	0,00	0,00	9,84	0,00	0,00
Totale quate accentanale riguardania le risorse vinculaide de through (m/z) Totale quate accentanale riguardania le risorse vinculaide de through (m/z) Totale quate accentanale riguardania le risorse vinculaide de the texture vinculaide vincul	Viscosii dormati	nanta efermati dell'anta											
Abirt visuoell Teclaire selfst visuoell (IRS) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,			node AVA		0.00	0.00	8.00	9.60	0.00	0.00	8.86	0.00	0,00
Totale rates safet visuoeit (NE) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,						0,00	0,00			0,00	1,000		9,50
TOTALE RISORSE VINCOLATE (8:31-42-159-964-965) 1.696.265_68 194.869_17 19.689_99 6.963_17 188.589_98 6.98 19.689_19 347.666_ Totale quote accentenate (iguardantile frisorse vincolate de l'expe (in/1) 9.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.0	Aliri vinceli												
Totale quale accentanate riguardanti le risorse vinculate da l'egge (m/s) Totale quale accentanate riguardanti le risorse vinculate da trasterimenti (m/z) Totale quale accentanate riguardanti le risorse vinculate da trasterimenti (m/z) Totale quale accentanate riguardanti le risorse vinculate da thasculamenti (m/z) Q,00 0,00	Totale aftet was	eeli (MC)			0,60	8,00	8,68	9,59	0,00	0,00	0,84	0,00	0,00
Totale quate accentenate riguardanti le risorse vincerate da trasferimenti (m/2) Totale quate accentenate riguardanti le risorse vincerate da trascumenti (m/2) 3,06 0,0		TOTALE RISORSE VIIICOI	LATE @=81+824	12-14-16)	1.006.256,40	194.868,17	10,540,60	6.943,17	188.500,68	6,223,93	0,00	19.566,96	847,968,98
Totale qualic accombinate riguardanti le risorse vinceinte da Shasciernesti (n/3)				Totale quote accuntonate r	lguardenii le risorse vi	inculate da legge (m/s	1)					9,00	0,00
				Totale quate accantonate (Iguandanti le risorse vi	ncerate da trasferimer	nt (m/2)					0,00	B,00
Participation and a second of the second and the factor and				Totale quate accustosate r	iguarzianii le rinorse vi	ncolate da Thanzierne	nti (m/3)					80,0	0,00
				Totale quote accaptonate r	iguardanti le risonse vi	ncolate dall'ente (m.U)					9,00	8,00

Capillodo di coltrata	Decerizione	Capitole di spota	Descrizione	Phones vinesials an ricultato di amente razioni al 1/1/2010	Raterce venentale applicate at bitaneou dell'occretcie 2019	Entrate vincetale acceptate nell'esercize 2818	Impogni ocerskie 2013 innendaté sis outrate vincetate accuration moi recretation de quaria vincetata del rivertation di amunication accurate	Fondo plariomado viscolate el 31/12/2013 filmanciale de entrale intendate escartate mell'escartate del riscolate del riscolate del riscolate menolate del	Cannolinzione di rucitati attivi uncertati e ditari uncertati e dissinuzione del vincelo su quede del ricultato di attendentati azione di recididi piasotri timuziali de ricurso vincelati del procidati del procidati del procidati del recidati periore del recidati	Cancollazione nell'ocersizio 2019 di Impagei Renazioli del Potetto piterfennole Vincellal dispo Pagervazione del renazione dell'ocersizio 3216 mon retroppossio 2019	Pilstanus viineolule nel bilambio al 3 1/12/2-919	Ricorse vincelule not rituitale di annelelelazzione al 31/12/2019
				(A)	(B)	(c)	(4)	(4)	10	(a)	(A)=(B)+(C)-(B) -(C)+(B)	(0)=(0)-(0) -(0)-(0)-(0)
			Totale quete accentenate	riguardor# le lisorse v	incelate da altro (m/5)					8,00	8,00
			Totale quote pesseional	riguerdanti le rivan	e vinculale (mauri-	·m/2·m/3·m/4·m/6)					0,00	0,00
			Totale riserse vincolate da	legge at netto at que?	e che sono state agge	tto di accentenament	(nrt=frt=mrt)				10.500,00	70.539,78
			Totale daorse viscolate da	tracferimenti al metto	9 quelle che sona sta	le oppetto di accanton	ament (v/2+l/2-m/2)				0,00	776.418,55

Totale morse vincelate da finanziamenti al netto di quelle che sono state appetto di accuntonamenti (sV3+V3-m/3)

Totale insone vincolate dal Ente al netto di quelle che sono state oppetto di accunionamenti (n/4-l/4-m/4)

Totale disorse vinculate do altra al neito di quelle che sono state aggetto di accantonamenti (mS=VS-mVS)

9,80

0,00

4,00

10,500,00

D,00

6,00

8,00

\$47,668,83

^{(†} Le modulità di complizzione delle singole voci dei prospetto sono descritte nel paragrafo 18.7.2 del principio applicato della grogrammazione.

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE DESTINATE AGLI INVESTIMENTI NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE (1) 2019

Capitain di entreta	Desactizione	Capitale di eposit	Decarizione	Filmorus destimale agai inventimenti al 14/28/19	Entrale decimale agii investiment accertale nell'occrutio 2818	Impegni scorekte 2010 Pimendelli da ovirale decimele scoretale scoreta	Fongle piertemnale viscottele al 3/17/20/19 Bissexule de celtrale contracta contracta notificate de quelle decidand de riculture de aussessibilitatione	Cancellacione di motituti da ricorso destinuti da ricorso destinuti da ricorso destinuti da ricorso dell'accione dalla destinuzzione da quello del ricordine di guello del ricordine di residua guantiti la canciali da ricorso destinuti partici l'accione dell'accione di prodicasi positi prodicasi positi prodicasi pr	Pitterse destinate agil terrestimenti al 31/12/2019
				(4)	(8)	(%)	(MI)	(e)	(f)=(a)+(a)-(c)-(d)-(a)
	AVANZO DI AMMINISTRAZIONE	8700011	ACQUIETO COMPUTERS E CENTRO ELETTRONICO ATTREZZATURE E SHITEM INFORMATICI BEGNETERIA, PERSONALE E ORGANIZZAZIONE	0,00	08,230.2	5.965,80	08,0	08,0	08,0
	averzo di amministrazione	87800v1	MATERIALE PER ARREDO URBANO ACQUIETO MATERIALE VARIO FUNZ.RIGUARDANTI GESTIONE TERR.AMBIENTE	0,00	7,000,00	6.821,30	8,00	90,0	178,70
	avanco di amministrazione	8780G44	MEZZI DI COMUNICAZIONE COI CITTADHI: INSTALLAZIONE DI NUOVI DISPLAY LUMINOSI SUL TERRITORIO	0,00	28.000,00	e,00	29.900,86	30,0	09,0
	avenzo di emministrazione	86302/2	NUOVO CENTRO POLIFURIZIONALE 8. VITTORE CENTRO POLIFURIZIONALE 8. VITTORE	0,86	20,000,00	00,0	08,0	90,0	20.000,70
	avanzo di amministrazione	#850E/2	REALIZZAZIONE E MANUTENZIONE STRADRIDMARIA DI STRADE, PARCHEGGIE ALTRE OPERE DI LIBRANIZZAZIONE PRIMARIA E SECONDARIA	2,63	6.918,97	08,6	28,0	-649,84	7,367,81
	avenzo di a minimini azione	84701/2	INTERVENTI SU EDIFICI COMUNALI- EFFICIENTAMENTO ENERGETICO. GESTIONE BENI PATRIMOMALI SENI DEMAMALI E PATRIMONIALI	0,00	13.588,00	0.00	6,60	0,00	13,500,60
	avanzo di amministrazione	88701/7	INTERVENTI SU EDIFICI COMUNALI- RECUPERO "BARCHESSA" EST VILLA AGUADEVITA - SECONDO STRALCIO	0,80	47.760,63	47.780,63	8,60	00,0	0,00
	avanzo di amministrazione	\$800/1	ACQUISTO SENI O'ARREDAMENTO PER LA SEDE MUNICIPALE ARREDAMENTO PER LA SEDE MUNICIPALE SEMI DEMANIALI E PATRIMONIALI	0,80	856,89	9,00	08,0	90,9	458,89
	avanzo di amministrazione	89650/1	TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE. CONTRIBUTI IN CICAPITALE A SCUOLE. ISTRUZIONE PUBBLICA	0,00	5,500,80	5.500,00	90,0	06,0	08,0

Capilizio di entrata	Descridens	Capifole di Spesi	Descrizione	Piscoso destinate agii investimenti al 14/2819	Extrato destinato egi investimenti assertata nell'eserazio 2818	hupagat exception 2919 innovation des contrats des despitants confrats description confrats description confrats description contrats description contrats description contrats description contrats description contrats des	Fondo pluriennale vinoetelo al 3/1/2/2819 financial de celtrale deciferale accertain netifectuale de quote decimine dei rizartiado di amento italizacione	Cancellatione di resistat altivi seriata altivi seriata altivi seriata altivi della cancella di trevelimento della della tratalha di amministrazione en sedele del risultaba di amministrazione di resistata di resist	Phicoric declinede agil seces timosti al 31/12/2019
				<i>(a)</i>	(0)	(c)	(40)	(e)	(7)=(0)=(0)-(0)-(0)-(0)
	Avenzo di amministrazione	900001	INCARICHI DI PROGETTAZIONE INTERVENTI VARI	0,00	15.000,00	8.906,12	0,00	9,00	6.091,88
	AVANZO DI AMMINISTRAZIONE	90200/5	REALIZZAZIONE DELLA COPERTURA SULLA PIASTRA POLIVALENTE DEL POLO SCOLASTICO E GREAZIONE DI LOCALACCESSORI	9,00	50 873,00	00.0	50.873,00	90,0	0,00
	and an	90400/1	BENEPER SCUOLA ELEMENTARE ARREDAMENTO PER LA BCUOLA ELEMENTARE ISTRUZIONE ELEMENTARE	8,00	13,632,89	13,632,89	2,00	-29,45	29,40
	avenzo di amministrazione	90700/1	CONTRIBUTI STRAORDINARI AGLI INVESTIMENTI DI ASSOCIAZIONI PER ACCUISTO DI MEZZI E ATTREZZATURE	0,00	10.000,00	19,000,00	03,0	20,2	90,0
	avazzo di amministrazione	91105/1	ACQUISTO ATTREZZATURA PER IMPIANTI SPORTIVI E PARCHI COMUNALI	9,00	2,000,00	1.756,80	0,00	0,00	243,20
	avanzo di amministrazione	9.2003/0	INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA STRADE (FONDO COMUNI L.STAS. 2019)	6,00	12.599,80	30,0	0,00	00,0	12.599,80
	snobstánímma is coneve	92008/1	INTERVENTI SULLA VIABILITA' BEMI DEMANIALI VIABILITA', CRIC. STRADALE E SERV. CONVESSI	81,758,35	231,299,53	0.00	313.057,88	99,6	0,00
	avanzo di amministrazione	93300:1	RICARICHI PROFESSIONALI ESTERNI INCARICHI IN MATERIA URBANISTICA, URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	5,00	£.656,85	8,00	0,00	20,8	5:656,85
	avanzo di amministrazione	94900/3	BONIFICA SITO BOCCA SCALUCCE- PARCHI E SERVIZI PER LA TUTELA AMSIENTE	9,00	00,0	0,00	00,0	-35,36	16,26
	evanuo di emministrazione	949004	ACQUISTO AUTOMEZZI SPECIALI	0,00	614,54	0,00	20,0	9,00	614,54
	avanzo di amministrazione	94907/1	TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE. CONTRIBUTI IN CACAPITALE. ABBISTENZA,	6,00	00,0	200,0	99,9	-635,94	635,94

Capitalo et onizota	Descrizione	Cupitate di opera	Desertitione	Pinorso dentinate agil investmenti el USZ919	Entirate doobbade agit teresibment ageoriste nell'acerusia 2010	Impogni oceretzio 2013 Timentiniti da estrata decimale escentrato de quede decimale de rivertante da ammisistrazione	Feede plarfeande vincetale el 31/3/3/64 fel feede el 41/3/3/64 fel feede el 41/3/64 feede el 41/3/	Cancellarises el recides altivi eschibili de riscerca de disulta de riscerca de riscerca de riscerca de riscerca	Rizomo declinate ega terrecitacenti al 21/12/2018
				(4)	(0)	(1)	(47)	(e)	(0=(u)+(u)-(c)-(c)
	avaruo di amministrazione	95200/1	AMPLIAMENTO / MANUTENZIONE STRAOROBIARIA CIMITERO SAN VITTORE	0,50	11.229,05	200.8	90,0	00,0	11.229,0
	averso di emministrazione	95300/2	MANUTENZIONE STRAORDINARIA / REALIZZAZIONE LOCULI E TOMBE DI FAMIGLIA CIMITERO LOC. MONTE	6,00	40,505,00	6.032,00	90,0	00,0	33,160,01
	avanzo di amministrazione	95300/3	AMPLIAMENTO E RISTRUTTURAZIONE CHITERO PTAZIONE SAN ZENO - SENI DELAMIALI SERVIZIO NECAOSCOPICO E CAMITERIALE	g,gg	162,800,00	6,00	162,000,00	00,00	0,0
39000/1	PROVENTI DA CONCEBBIONI CIMITERIALI PLURIEMIALI	52000/6	REALIZZAZIONE ROTATORIA IN LOCALITA' DEGMA	09,0	47.340,00	00,8	47,340,00	90,0	0,0
39 850/1	PROVENTI DA ALIENAZIONE LOTTI VIA DEL COMMERCIO (LOTTO 12 E 9)	87900:1	IMPIANTI DI VIDESSOR ESCUREZZA, ORDINE PUBBLICO E BICUREZZA, SISTEMA INTEGRATO DI BICUREZZA URBANA.	0,00	5.978,00	0.00.0	5.978,00	90,0	10,0
39 f00/1	PROVENTI DA ALIENAZIONE LOTTI VIA DEL COMMERCIO (LOTTO 12 E 9)	52000%	REALIZZAZIONE ROTATORIA IN LOCALITA' DECREA	00,0	255 813,42	6,00	255.013,42	9,00	0,0
39 100/1	PROVENTI DA ALIENAZIONE LOTTI VIA DEL COMMERCIO (LOTTO 12 E 9)	93500/1	INTERVENTI DI EFFICIENTAMENTO ENERGIETICO PUBBLICA ILLUAINAZIONE	0,00	18.683,50	18.683,50	9,06	90,0	0,00
39 1001	PROVENTI DA ALIENAZIONE LOTTI VIA DEL COMMERCIO (LOTTO 12 E 9)	949004	ACQUISTO AUTOMEZZI SPECIALI	9,00	24.229,20	34.229,20	0,00	9,00	10,0
40 t00/4	PONDO COMUNILEGGE DI BILANCIO 2015 (art. 1, commi 107)	92003/0	INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA STRADE (FONDO COMUNI LISTAS: 2019)	0,00	70,000,00	70,000,07	a,no	00,0	0,00
415004	CONTRIBUTO REGIONALE PER SISTEMAZIONE EDIFICI DI PROPRIETA COMUNALE - RECUPERO "BARCHESSA" VILLA AQUADEVITA. TRASFERMENTI IN QC DALLA REG.	88701/2	INTERVENTI SU EDIFICI COMUNALI- EFFICIENTAMENTO EMERGETICO. GESTICHE BEHI PATRIMONIALI SENI DEMANIALI E PATRIMONIALI	291,95	7.00	9,00	6,00	291,99	0,00

Capitole et enfraña	Desertziteke	Capifole di opera	Desertitione	Ricone decinals and investment at 17172019	Entrato destinada agli invectivanti assorida mell'eneratrio 2819	impagni aceretzio 2019 Manaciali da seviruta stacitzaria acertzida norrecentata a seguria dischimira dal rizuttalo di amministrazione	Fonce performate viscosités al 31/12/2019 il immunistra de outrale declinate acceptable colorate declinate estretable dell'acceptable declinate del classificate del amministrazione	Camonitacione di recided altivi continui di mercided altivi continui de riscrete descrimina aggi investimento o nitrolazzano della investimenta o nitrolazzano della mamministrazione della mamministrazione della mendiali panaciari theanciali dei riscrete descrimina aggi investima aggi investima del presidenti (1 genetiamo del residenti).	Rincena desilmale aggi teresilmenti si 31/12/2018
				CAN	(9)	(c)	(er)	(e)	10=(10)-(0)-(c)-(4)-(e)
442007	CONTRIBUTO PROGRAMMA EUROPEO WIFMEU PER CREAZIONE MUOVI PUNTI WI-FI	87000/2	CREAZIONE NUOVI PUNTI INTERNET WIFI	0,00	15,600,60	15.900,00	20,0	0,00	10,0
45050/1	PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILZIE PROVENTI DEI PERMESSI DI COSTRURE URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	\$8500/Z	REALIZZAZIONE E MANUTENZIONE STRAORDHARIA DI STRADE, PARCHEGGI E ALTRE OPERE DI URBANIZZAZIONE PRIMARIA E SECONDARIA	6,00	23,340,43	23,340,43	0,00	90,0	0,0
45000/1	PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDRIZIE PROVENTI DEI PERMESSI DI COSTRUIRE URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	88701/1	INTERVENTI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA EDIFICI SCOLASTICI - SCUOLE MEDIE	9,00	49.533,56	45.161,35	4,372,21	96,0	0,0
450001	PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILEE PROVENTI DEI PERMESSI DI COSTRURE URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	#8701/2	INTERVENTI SU EDIFICI COMUNALI- EFFICIENTAMENTO ENERGETICO. GESTIONE BENI PATRIMONIALI BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI	9,00	10,412,00	10.412,00	9,00	90,0	0,0
450QQ*I	PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILIZIE PROVENTI DEI PERMESSI DI COSTRUPE URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	91105/1	INTERVENTI STRAORDINARI CAMPO BPORTIVO DI VIA NOGARDEA	0,00	17.615,58	17,815,58	0,00	90,0	0,00
45000/1	PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILZIE PROVENTI DEI PERMESSI DI COSTRURE URSANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	92003/0	NTERVENTI DI MESSA IN BICUREZZA STRADE (FONDO COMUNI L. STAS. 2019)	0,00	1.400,20	1.400,20	0,00	0,50	0,00
45000/1	PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILIZIE PROVENTI DEI PERMESSI DI COSTRUPRE URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	92003/3	AMPLIAMENTO RETE LUMINAZIONE PUBBLICA SU BTRADE VARIE	0,00	350,000,00	0,00	350,000,00	0,00	0,00
45000/1	PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILZIE PROVENTI DEI PERMESSI DI COSTRUIRE URSANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	92900rt	RIQUALIFICAZIONE VIA SAN SIAGIO -LOC. MONTE	0,00	29.000,00	0,00	29.000,00	00,00	0,00
45000/1	PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDRIZIE PROVENTI DEI PERMESSI DI COSTRUIRE URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	933001	INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI INGARICHI IN MATERIA URBANISTICA URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	0,00	39 343,15	39.341,15	0,00	0,00	0,00

Capilola di osfreia	Descrizione	Capitate di Spessi	Des erizione	Rissanse destinada agil investions all as 1/1/28 19	Entrale decitosle agii irvestimenti anesriale nell'escrutzia 28 60	impagat eservicie 2013 fineactell de celtrate destacle esecricie accertate accertate accertate de quest declinate del risotillos di montaletrazione	Fonde pluriermels visaciale si 31/12/20 16 fisamitele de certain declinale acceptate accident soll recursive del resultate del resultate del passion declinado del passion declinado del passion de constitucione	Cancordinations off resistant ablant acceptional an internal description of a continuous description of a collection of a coll	Vilnorus desvilinada agit investimenti si 31/12/2919
				(10)	(0)	fei	(M)	(e)	(1)-(1)-(1)-(1)-(1)-(1)-(1)
45800/1	PROVENTI DELLE CONCESSION EDILIZIE PROVENTI DEI PERMESSI DI COSTRURE URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	93400/2	TRABFERIMENTI DI CAPITALE PER RESTITUZIONE OMERI SI URBANIZZAZIONE	87,8IC	6.651,30	6,551,30	0,00	90,9	0,00
45000/1	PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILIZIE PROVENTI DEI PERMESSI DI COSTRUPRE URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO	54906/1	CONTRIBUTI ALLE PARROCCHIE IN CONTO CAPITALE PER INVESTMENTI (LEDGE MEGIONE VENETO N. 44/87)	9,00	9.714,12	4,891,54	0,00	0,00	4,822,58
45000/1	PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILZIE PROVENTI DEI PERMESSI DI GOSTRURE: URBANISTICA E GESTIONE DEI, TERRITORIO	55200/1	AMPLIAMENTO / MANUTENZIONE STRACKOMARIA CIMITERO SAN VITTORE	\$,00	20.770,95	0.00	20.770,95	90,8	08.0
	тот	ALE		12,666,34	1,878,441,88	875.826,79	1.200.405,44	467,68	197,118,80
			Totale quelo accestonelo nel clastinia	di amunintuirezione riger	ardanii to ricorce declin	alo agii investmenti (g)			9,80
			Tafala risarco desfinale not ricultato di	amenintalizations at meli	o at quello che sono cla	do aquello di necesioni	monti (h = Tolnio f - 0)		117.118,00

n'i Le mestallé di compliazione delle cinque vari del annanem non dennitre del parametri 19,7 si del adiacinio positrata della grantationi in

Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2019

Il Fondo pluriennale vincolato nasce dall'applicazione del principio della competenza finanziaria di cui all'allegato 4/2 al D. Lgs.118/2011 per rendere evidente all'organo consiliare la distanza temporale intercorrente tra l'acquisizione dei finanziamenti e l'effettivo impiego di tali risorse.

L'Organo di revisione ha verificato con la tecnica del campionamento:

- a) la fonte di finanziamento del FPV di parte corrente e di parte capitale;
- b) la sussistenza dell'accertamento di entrata relativo a obbligazioni attive scadute ed esigibili che contribuiscono alla formazione del FPV;
- c) la costituzione del FPV in presenza di obbligazioni giuridiche passive perfezionate;
- d) la corretta applicazione dell'art.183, comma 3 del TUEL in ordine al FPV riferito ai lavori pubblici;
- e) la formulazione di adeguati cronoprogrammi di spesa in ordine alla imputazione e reimputazione di impegni e di residui passivi coperti dal FPV;
- f) l'esigibilità dei residui passivi coperti da FPV negli esercizi 2018-2019-2020 di riferimento;
- g) la sussistenza dell'impegno di spesa riguardanti gli incentivi per le funzioni tecniche di cui all'articolo 113 del d.lgs. 50 del 2016

La composizione del FPV finale 31/12/2019 è la seguente:

FPV	01/01/2019	31/12/2019
FPV di parte corrente	€ 86.977,21	€ 79.578,63
FPV di parte capitale	€ 1.427.519,22	€ 2.643.445,94
FPV per partite finanziarie	€ -	€ -

L'alimentazione del Fondo Pluriennale Vincolato di parte corrente:

Alimentazione Fondo pluriennale vincola	ato	di parte co	rren	ite		
		2017		2018		2019
Fondo pluriennale vincolato corrente accantonato al 31.12	€	118.257,46	€	86.977,21	€	79.578,63
- di cui FPV alimentato da entrate vincolate accertate in c/competenza	€	-	€	-	€	-
 di cui FPV alimentato da entrate libere accertate in c/competenza per finanziare i soli casi ammessi dal principio contabile ** 	€	49.927,80	€	49.113,53	€	33.155,22
- di cui FPV alimentato da entrate libere accertate in c/competenza per finanziare i casi di cui al punto 5.4a del principio contabile 4/2***	€	24.933,03	€	-	€	-
- di cui FPV alimentato da entrate vincolate accertate in anni precedenti	€	-	€	-	€	-
- di cui FPV alimentato da entrate libere accertate in anni precedenti per finanziare i soli casi ammessi dal principio contabile	€	43.396,63	€	37.863,68	€	46.423,41
- di cui FPV da riaccertamento straordinario	€	-	€	-	€	-
- di cui FPV da impegno di competenza parte conto corrente riguardanti gli incentivi per le funzioni tecniche di cui all'articolo 113 del	€	-	€	-	€	-

Il FPV in spesa c/capitale è stato attivato in presenza di entrambe le seguenti condizioni: entrata esigibile e tipologia di spesa rientrante nelle ipotesi di cui al punto 5.4 del principio applicato della contabilità finanziaria così come modificato dal DM 1° marzo 2019.

La reimputazione degli impegni, secondo il criterio dell'esigibilità, coperti dal FPV determinato alla data del 1° gennaio 2019, è conforme all'evoluzione dei cronoprogrammi di spesa.

L'alimentazione del Fondo Pluriennale Vincolato di parte capitale:

Alimentazione Fondo pluriennale vincolato	c/capitale		
	2017	2018	2019
Fondo pluriennale vincolato c/capitale accantonato al 31.12	€ 961.086,55	€ 1.427.519,22	€ 2.643.445,94
- di cui FPV alimentato da entrate vincolate e destinate investimenti accertate in c/competenza		€ 874.749,72	€ 1.487.233,78
- di cui FPV alimentato da entrate vincolate e destinate investimenti accertate in anni precedenti		€ 552.769,50	€ 1.156.212,16
- di cui FPV da riaccertamento straordinario	€ -	€ -	€ -

Risultato di amministrazione

d.lgs. 50 del 2016

L'Organo di revisione ha verificato e attesta che:

a) Il risultato di amministrazione dell'esercizio 2019, presenta un avanzo di Euro 1.944.192,65 come risulta dai seguenti elementi:

			GESTIONE	
		RESIDUI	COMPETENZA	TOTALE
Fondo cassa al 1° gennaio				2.638.056,47
RISCOSSIONI	(+)	1.431.052,12	6.203.165,62	7.634.217,74
PAGAMENTI	(-)	1.287.981,32	4.962.308,39	6.250.289,71
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)			4.021.984,50
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre	(-)			<u> </u>
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)			4.021.984,50
RESIDUI ATTIVI di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del	(+)	1.247.401,27	1.150.600,77	2.398.002,04
dipartimento delle finanze RESIDUI PASSIVI	(-)	168.883,90	1.583.885,42	1.752.769,32
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (1)	(-)	-		79.578,63
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE (1)	(-)			2.643.445,94
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE (A) ⁽²⁾	(=)			1.944.192,65

b) Il risultato di amministrazione nell'ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:

		2017		2018		2019
Risultato d'amministrazione (A)	€	2.917.374,70	€	2.300.987,39	€:	1.944.192,65
composizione del risultato di amministrazione:						DES.
Parte accantonata (B)	€	499.411,05	€	453.271,53	€	475.353,31
Parte vincolata (C)	€	1.140.719,49	€	1.035.255,48	€	847.058,33
Parte destinata agli investimenti (D)	€	942.547,53	€	82.050,34	€	117.118,00
Parte disponibile (E= A-B-C-D)	€	334.696,63	€	730.410,04	€	504.663,01

Il fondo parte disponibile va espresso in valore positivo se il risultato di amministrazione è superiore alla sommatoria degli altri fondi. In tal caso, esso evidenzia la quota di avanzo disponibile. Va invece espresso in valore negativo se la sommatoria degli altri fondi è superiore al risultato di amministrazione poiché, in tal caso, esso evidenzia la quota di disavanzo applicata (o da applicare) obbligatoriamente al bilancio di previsione per ricostituire integralmente la parte vincolata, la parte accantonata e la parte destinata.

L'Organo di revisione ha verificato che alla chiusura dell'esercizio le entrate esigibili che hanno finanziato spese di investimento per le quali, sulla base del principio contabile applicato di cui all'All.4/2 al D.Lgs.118/2011 e s.m.i., non è stato costituito il F.P.V., sono confluite nella corrispondente quota del risultato di amministrazione:

- Vincolato;
- destinato ad investimenti;
- libero:

a seconda della fonte di finanziamento.

Utilizzo nell'esercizio 2019 delle risorse del risultato d'amministrazione dell'esercizio 2018

	Ri	sultato d'ammin	istrazione al	31.12.2018						
	Totali		Pi	rte accuntone	rta		Pari	vincolata		
Valori e Modalità di utilizzo del risultato di amministrazione		Parte disponibile	REBR	Pende pendellä potenziali	Allet Femili	Ex legs	Truste	mates	1	Parte destinata agli investiment
Copertura dei debiti fuori bilancio	€ -	€ -								
Salvaguardin equilibri di bilancio	€ .	€ -								
Finanziamento spese di investimento	€ 495.322,66	€ 495.322,66								
Finanziamento di spese correnti non permanenti	€ -	€ -								
Estinzione anticipata dei prestiti	€ -	€ .								
Altra modalità di utilizzo	€ -	€ .		DEVICE		V 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10				-31
Utilizzo parte accantonata	€ -		€ .	€ -	€ .					
Utilizzo parte vincolata	€ 188.500,00			47 - 12 - 15		6 v	E .	€ 188.500,00		
Utilizzo parte destinata agli investimenti	€ 82.050,34									€ 82.050.34
Valore delle parti non utilizzate	€ -	€	€ -	€ -		€ 1	€ .	€ .		€ .
Valore monetario della parte	€ 765.873,00	€ 495,322,66	€ .	€ .	€ .			€ 188,500.00		€ 82,050,34

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto delle finalità indicate in ordine di priorità dall'art. 187 co.2 Tuel oltreché da quanto previsto dall'art.187 co. 3-bis Tuel e dal punto 3.3 P.C. 4/2 D.lgs 118/2011 "Fino a quando il Fondo crediti dubbia esigibilità non risulta adeguato non è possibile utilizzare l'avanzo di amministrazione."

ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI

L'ente ha provveduto al riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi al 31/12/2019 come previsto dall'art. 228 del TUEL con atto G.C. n. 26 del 09/03/2020 munito del parere dell'Organo di revisione.

Il riaccertamento dei residui attivi è stato effettuato dai singoli responsabili delle relative entrate, motivando le ragioni del loro mantenimento o dell'eventuale cancellazione parziale o totale.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dei principi e dei criteri di determinazione dei residui attivi e passivi disposti dagli articoli 179, 182, 189 e 190 del TUEL.

È stata verificata la corretta conservazione, in sede di rendiconto, tra i residui passivi, sia delle spese liquidate sia di quelle liquidabili ai sensi dell'art. 3, comma 4, del d.lgs. n. 118/2011 e del punto 6 del principio contabile applicato della contabilità finanziaria.

Nelle scritture contabili dell'Ente persistono residui passivi provenienti dal 2018 e da esercizi precedenti.

La gestione dei residui di esercizi precedenti a seguito del riaccertamento ordinario deliberato con atto G.C. n. 26 del 09/03/2020 ha comportato le seguenti variazioni:

VARIAZIONE RESIDUI								
		Iniziali		Riscossi		nseriti nel endiconto	v	ariazioni
Residui attivi	€	2.665.950,52	€	1.431.052,12	€	1.247.401,27	€	12.502,87
Residui passivi	€	1.488.523,17	€	1.287.981,32	€	168.883,90	-€	31.657,95

I minori residui attivi e passivi derivanti dall'operazione di riaccertamento discendono da:

	Insus	sistenze dei residui attivi		nsussistenze ed nomie dei residui passivi
Gestione corrente non vincolata	€	1.834,00	€	28.475,24
Gestione corrente vincolata			€	
Gestione in conto capitale vincolata	€	292,00	€	1.149,54
Gestione in conto capitale non vincolata	€	-	€	-
Gestione servizi c/terzi	€	2.033,17	€	2.033,17
MINORI RESIDUI	€	4.159,17	€	31.657,95

L'Organo di revisione ha verificato che i crediti riconosciuti formalmente come assolutamente inesigibili o insussistenti per l'avvenuta legale estinzione (prescrizione) o per indebito o erroneo accertamento del credito sono stati definitivamente eliminati dalle scritture e dai documenti di bilancio.

L'Organo di revisione ha verificato che il riconoscimento formale dell'assoluta inesigibilità o insussistenza è stato adequatamente motivato:

- indicando le ragioni che hanno condotto alla maturazione della prescrizione.
- L'Organo di revisione ha verificato conseguentemente che è stato adeguato il FCDE.

Dall'analisi dell'andamento della riscossione in conto residui nell'ultimo quinquennio relativamente alle principali entrate risulta quanto segue:

Residul attivi		Esercizi precedenti	2015	2016	2017	2018	2019	Totale residui conservati al 31.12.2019	FCDE al 31.12.2019
	Residui iniziali	€ 108.061,38	€ -	€ 25.005,55	€ -	€ 223.475.32	€	€ 755.00	€ .
IMU	Riscosso c/residui al 31.12	€ 108.061,38	€	€ 25.005,55	€ =	€ 223.473,65	€		
	Percentuale di riscossione	100%		100%		100%			
	Residui iniziali	€ 487.109.71	€ 463,726,62	€ 455.787,72	€ 587.001.59	€ 658.394,07	€ 720.668,3	€ 824.388.12	€ 278.560.75
Tarsu Tia - Tari	Riscosso c/residui al 31.12	€ 318.163,76	€ 385.458,39	€ 323.977,25	€ 400.714,61	€ 405.941,25	€ 394.727,24		
	Percentuale di riscossione	65,32%	83,12%	71,08%	68,26%	61,66%			
	Residui iniziali	€ 472.243,92	€ 668.762,45	€ 624.175,96	€ 643.541,00	€ 534.655,52	€ 37.128.10	5 €	€
Fitti attivi e canoni	Riscosso c/residui al 31.12	€ 100.650,00	€ 390.953,79	€ 328.902,35	€ 328.372,73	€ 391.870,26	€ 37.128,10	8,499,08	
patrimoniali	Percentuale di riscossione	21,31%	58,46%	52,69%	51,03%	73,29%	III E STIL		
	Residui iniziali	€ -	€ -	€ 154,00	€ 1.000,00	€ 2,580,17	€ 1.865,30	5 € -	€
Proventi da permesso di	Riscosso c/residui al 31.12	€ -	€ -	€ 154,00	€ 1.000,00	€ 2.580,17	€ 1.865,36	5	
costruire	Percentuale di riscossione			100%	100%	100%			

Fondo crediti di dubbia esigibilità

L'ente ha provveduto all'accantonamento di una quota del risultato di amministrazione al fondo crediti di dubbia esigibilità come richiesto al punto 3.3 del principio contabile applicato 4.2. al D.Lgs.118/2011 e s.m.i..

Determinazione del F.C.D.E. con il Metodo ordinario

Il fondo crediti di dubbia esigibilità da accantonare nel rendiconto 2018 da calcolare col metodo ordinario è determinato applicando al volume dei residui attivi riferiti alle entrate di dubbia esigibilità, la percentuale determinata come complemento a 100 della media delle riscossioni in conto residui intervenuta nel quinquennio precedente rispetto al totale dei residui attivi conservati al primo gennaio degli stessi esercizi.

L'Ente ha evidenziato nella Relazione al Rendiconto le diverse modalità di calcolo applicate (media semplice, media ponderata, ecc.) in relazione alle singole tipologie di entrata.

Come previsto dal principio contabile 4/2 a decorrere dal rendiconto 2019 non è più possibile utilizzare il metodo semplificato.

Il Decreto Milleproroghe (Decreto Legge 30 dicembre 2019, n. 162) prevede disposizioni per il ripiano del disavanzo finanziario degli enti locali eventualmente emergente in sede di approvazione del rendiconto 2019,

dovuto alla diversa modalità di calcolo dell'accantonamento al FCDE in sede di rendiconto negli esercizi finanziari 2018 e 2019. Problema questo non sentito per il Comune di Colognola ai Colli in quanto già dal 2017 ha utilizzato il metodo ordinario.

In applicazione del metodo ordinario, l'accantonamento a FCDE iscritto a rendiconto ammonta a complessivi Euro 345.326,15

In sede di approvazione del Rendiconto 2019 non è emerso, in ragione delle diverse modalità di calcolo dell'accantonamento all'FCDE, un disavanzo da ripianare ai sensi e per gli effetti dell'art 39 quater del dl 30 dicembre 2019 n. 162 convertito in Legge n. 8 del 28 febbraio 2020.

L'Ente non si è avvalso della facoltà di riduzione della quota di accantonamento del FCDE, come previsto dal comma 1015 dell'art. 1 della legge 30 dicembre 2018 n. 145.

Fondo anticipazione liquidità

L'ente non ha fatto ricorso ad anticipazione di liquidità.

Fondi spese e rischi futuri

Fondo contenziosi

Il risultato di amministrazione presenta un accantonamento per fondo rischi contenzioso per euro 102.698,00, determinato secondo le modalità previste dal principio applicato alla contabilità finanziaria al punto 5.2 lettera h) per il pagamento di potenziali oneri derivanti da sentenze e/o contenziosi in essere;

Dalla ricognizione del contenzioso esistente a carico dell'ente esistente al 31/12 è stata calcolata una passività potenziale probabile di euro 102.698,00 disponendo i seguenti accantonamenti:

Euro 102.698,00 già accantonati nel risultato di amministrazione al 31/12 dell'esercizio precedente e ridotti di Euro 15.000,00 rispetto al 2018;

In relazione alla congruità delle quote accantonate a copertura degli oneri da contenzioso, l'Organo di revisione ritiene correttamente determinato lo stanziamento.

Fondo perdite aziende e società partecipate

Non sono state accantonate somme a tal fine in quanto non si sono verificate le condizioni che ne prevedono la costituzione.

Fondo indennità di fine mandato

È stato costituito un fondo per indennità di fine mandato, così determinato:

Somme già accantonate nell'avanzo del rendiconto dell'esercizio precedente	T	
(eventuale)	€	3.693,52
Somme previste nel bilancio dell'esercizio cui il rendiconto si riferisce	€	1.429,75
- utilizzi	€	
TOTALE ACCANTONAMENTO FONDO INDENNITA' FINE MANDATO	€	5.123,27

Altri fondi e accantonamenti

L'Organo di Revisione ha verificato che nel risultato di amministrazione è presente un accantonamento pari a € 5.800,00 per gli aumenti contrattuali del personale dipendente.

L'Organo di Revisione ha verificato la congruità degli accantonamenti per le passività potenziali probabili, pari ad Euro 16.405,89.

SPESA IN CONTO CAPITALE

Si riepiloga la spesa in conto capitale per macroaggregati:

	Macroaggregati	Rendiconto 2018	Rendiconto 2019	Variazione
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0	0	0
202	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	927.125,03	597.892,52	- 329.232,51
203	Contributi agli iinvestimenti	1.615,74	14.891,54	13.275,80
204	Altri trasferimenti in conto capitale		5.500,00	5.500,00
205	Altre spese in conto capitale	548,69	6.551,30	6.002,61
	TOTALE	929.289,46	624.835,36	- 304.454,10

SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

L'Organo di revisione ha provveduto ad accertare l'equivalenza tra gli accertamenti e gli impegni di spesa dei capitoli relativi ai servizi per conto terzi e risultano essere equivalenti.

L'Organo di revisione ha verificato che la contabilizzazione delle poste inserite tra i servizi per conto di terzi e le partite di giro è conforme con quanto stabilito dal principio contabile applicato 4/2, par. 7.

ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO

L'Ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall'art. 204 del TUEL ottenendo le seguenti percentuali d'incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti:

Importi in euro

%

1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa € 3.815.567,43 € 154.613.91 2) Trasferimenti correnti (Titolo II) € 1.068.542,44 3) Entrate extratributarie (Titolo III) (A) TOTALE PRIMI TRE TITOLI ENTRATE € 5.038.723,78 RENDICONTO 2017 (B) LIVELLO MASSIMO DI SPESA ANNUA AI SENSI € 503.872,38 DELL'ART. 204 TUEL (10% DI A) ONERI FINANZIARI DA RENDICONTO 2017 (C) Ammontare complessivo di interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 € 92.766,80

Nella tabella seguente è dettagliato il debito complessivo:

Incidenza percentuale sul totale dei primi tre titoli delle entrate

Tabella dimostrativa del rispetto del limite di indebitamento

ENTRATE DA RENDICONTO 2017

del TUEL al 31/12/2019(1)

TOTALE DEBITO CONTRATTO ⁽²⁾			
1) Debito complessivo contratto al 31/12/2018	+	€	4.404.298,58
2) Rimborsi mutui effettuati nel 2019	_	€	240.321,71
3) Debito complessivo contratto nell'esercizio 2019	+	€	-
TOTALE DEBITO	=	€	4.163.976,87

L'indebitamento dell'ente ha avuto la seguente evoluzione:

[€] (D) Contributi erariali in c/interessi su mutui (E) Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai € limiti di indebitamento (F) Ammontare disponibile per nuovi interessi (F=B-C+D+E) € 411.105,58 (G) Ammontare oneri finanziari complessivi per indebitamento € 92.766,80 e garanzie al netto dei contributi esclusi (G=C-D-E) 1.84%

¹⁾ La lettera C) comprende: ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 31/12/2019 e ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati nell'esercizio in corso.

Anno		2017		2018		2019
Residuo debito (+)	€	2.656.901,87	€	4.191.104,30	€	4.404.298,58
Nuovi prestiti (+)	€	1.753.609,82	€	445.440,49		
Prestiti rimborsati (-)	€	219.407,39	€	232.246,21	€	240.321,71
Estinzioni anticipate (-)						
Altre variazioni +/- (da specificare)						
Totale fine anno	€	4.191.104,30	€	4.404.298,58	€	4.163.976,87
Nr. Abitanti al 31/12		8.699,00		8.808,00		8.722,00
Debito medio per abitante		481,79		500,03		477,41

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

Anno		2017		2018		2019
Oneri finanziari	€	63.847,13	€	104.770,53	€	92.766,80
Quota capitale	€	219.407,39	€	232.246,21	€	240.321,71
Totale fine anno	€	283.254,52	€	337.016,74	€	333.088,51

L'ente nel 2019 non ha effettuato operazioni di rinegoziazione dei mutui.

L'Ente non si è avvalso della facoltà di cui all'art. 1, comma 866 della legge 27 dicembre 2017, n. 205 e non ha pertanto destinato i proventi derivanti dall'alienazione di patrimonio al finanziamento della spesa corrente.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dei 3 parametri previsti dall'art.1 co.866 della L.205/2017 nel caso di eventuale utilizzo dei proventi derivanti da alienazioni patrimoniali per finanziare il pagamento delle quote capitali di mutui o prestiti obbligazionari nonché l'eventuale estinzione anticipata.

Concessione di garanzie

L'ente non ha rilasciato alcuna garanzia a favore degli organismi partecipati dall'Ente.

Utilizzo di anticipazione di liquidità Cassa depositi e prestiti

L'ente non ha fatto ricorso ad anticipazione di liquidità presso Cassa depositi e prestiti.

Contratti di leasing

L'ente non ha fatto ricorso a contratti di locazione finanziaria e/o operazioni di partenariato pubblico e privato.

Strumenti di finanza derivata

L'Ente non fatto ricorso a contratti relativi a strumenti finanziari derivati

VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA

L'Ente ha conseguito un risultato di competenza dell'esercizio non negativo, nel rispetto delle disposizioni di cui ai commi 820 e 821 del citato articolo 1 della L. 145/2018 in applicazione di quanto previsto dalla Circolare MEF RGS n° 3/2019 del 14 febbraio 2019.

Come desumibile dal prospetto della verifica degli equilibri allegato al rendiconto di gestione (allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118), come modificato dal DM 1.08.2019 infatti gli esiti sono stati i seguenti:

- W1 (Risultato di competenza): € 364.917,44;
- W2* (equilibrio di bilancio): € 324.565,41;
- W3* (equilibrio complessivo): € 332.335,66
- * per quanto riguarda W2) e W3 (equilibrio complessivo) si ricorda che ai sensi del DM 1.08.2019 per il rendiconto 2019 si tratta di valori con finalità meramente conoscitive.

Con riferimento alla Delibera n 20 del 17 dicembre 2019 delle Sezioni riunite della Corte dei conti la RGS con Circolare n 5 del 9 marzo 2020 ha precisato che i singoli enti sono tenuti a rispettare esclusivamente gli equilibri di cui al decreto 118/2011 (saldo tra il complessivo delle entrate e delle spese con utilizzo avanzi, FPV e debito)

Nella medesima Circolare 5/2020 si ricorda che gli equilibri a cui tendere ai fini dei vincoli di finanza pubblica sono W1 e W2 mentre il W3 svolge la funzione di rappresentare gli effetti della gestione complessiva dell'esercizio e la relazione con il risultato di amministrazione

ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE

Entrate

In merito all'attività di verifica e di controllo delle dichiarazioni e dei versamenti, l'Organo di revisione, con riferimento all'analisi di particolari entrate in termini di efficienza nella fase di accertamento e riscossione, rileva che *sono* stati conseguiti parzialmente i risultati attesi e che in particolare le entrate per il recupero dell'evasione sono state le seguenti:

		Accertamenti	F	Riscossioni	$\overline{}$	FCDE cantonamento		FCDE
						Competenza sercizio 2018	R	tendiconto 2019
Recupero evasione IMU	€	65.013,91	€	33.774,52	€	16.887,32	€	10.606,28
Recupero evasione TARSU/TIA/TARES	€	983,00	€	983,00	€	32.075,15	€	25.229,54
Recupero evasione TARI	€	22.500,00	€	5.131,89	€		€	5.868,68
Recupero evasione COSAP/TOSAP	€	-	€	-	€	-	€	_
Recupero evasione altri tributi (ICP / TASI)	€	33.423,81	€	20.914,40	€	9.149,76	€	12.879,73
TOTALE	€	121.920,72	€	60.803,81	€	58.112,23	€	54.584,23

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per recupero evasione è stata la seguente:

192.130,91	
89.586,73	
102.544,18	53,37%
61.116,91	
163.661,09	
55.301,09	33,79%
	55.301,09

In merito si osserva una riduzione dei residui attivi dovuta al maggior riscosso rispetto ai residui di competenza, in linea con quanto esortato ed auspicato.

IMU

Le entrate accertate nell'anno 2019 sono diminuite di Euro 23.163,08 rispetto a quelle dell'esercizio 2018. Si rileva tuttavia che nel 2018 si è incassata una quota maggiore a quella dovuta per Euro 47.698,00, per cui il dato corretto da confrontare è un'entrata di Euro 920.667,78 per il 2018 rispetto ad Euro 945.202,70 per il 2019. Così posto il confronto, l'entrata risulta maggiore di circa 25 mila euro.

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per IMU è stata la seguente:

	Importo	%
Residui attivi al 1/1/2019	€ 2.263,00	
Residui riscossi nel 2019	€ 2.263,00	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)		
Residui al 31/12/2019	€ -	0,00%
Residui della competenza	€ 755,00	
Residui totali	€ 755,00	
FCDE al 31/12/2019	€ -	0,00%

TASI

Le entrate accertate nell'anno 2019 sono aumentate di Euro 20.973,27 rispetto a quelle dell'esercizio 2018. La movimentazione delle somme rimaste a residuo per la TASI è stata la seguente:

TASI			
	Importo		%
Residui attivi al 1/1/2019	€	-	
Residui riscossi nel 2019	€	-	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)			
Residui al 31/12/2019	€		
Residui della competenza	€	- 11	
Residui totali	€		
FCDE al 31/12/2019		4- in 1844	N PY

In merito si osserva che non vi erano residui al 01/01 e che nessun residuo si è formato in competenza.

TARI

Le entrate accertate nell'anno 2019 sono aumentate di Euro 26.384,87 rispetto a quelle dell'esercizio 2018. L'accertamento è stato fatto in base al ruolo emesso per il 2019 con le tariffe stabilite per il 2019, leggermente aumentate rispetto al 2018

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per TARI è stata la seguente:

	Importo	%
Residui attivi al 1/1/2019	€ 720.668,35	
Residui riscossi nel 2019	€ 394.727,24	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)		
Residui al 31/12/2019	€ 325.941,11	45,23%
Residui della competenza	€ 498.447,01	ii-ullane
Residui totali	€ 824.388,12	
CDE al 31/12/2019	€ 278.560,75	33,79%

In merito si osserva l'accresciuta necessità di incrementare la capacità di riscossione delle somme rimaste a residuo.

Contributi per permessi di costruire

Gli accertamenti negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

Contributi permessi a costruire e relative sanzioni		2017		2018		2019
Accertamento	€	293.081,70	€	220.876,46	€	557.681,29
Riscossione	€	290.501,53	€	219.011,10	€	557.681,29

Nel triennio in esame nessuna somma è stata destinata al finanziamento della spesa al titolo 1.

Sanzioni amministrative pecuniarie per violazione codice della strada

(artt. 142 e 208 D.Lgs. 285/92)

La funzione di Polizia Locale è fra quelle delegate da oltre un decennio all'Unione di Comuni Verona Est, di cui il Comune di Colognola ai Colli fa parte. Di conseguenza l'Ente non gestisce le sanzioni.

Proventi dei beni dell'ente: fitti attivi e canoni patrimoniali

Le entrate accertate nell'anno 2019 sono aumentate di Euro 8.065,58 rispetto a quelle dell'esercizio 2018.

L'aumento è dovuto per la metà al maggiore introito dal canone di concessione della farmacia comunale e per la restante parte dal recupero di quote di annualità pregresse dovute da Uni.Co.Ge. per l'utilizzo dei locali comunali.

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per fitti attivi e canoni patrimoniali è stata la seguente:

FITTI ATTIVI e CANONI PATRIMONIALI		
	Importo	%
Residui attivi al 1/1/2019	€ 37.128,16	
Residui riscossi nel 2019	€ 37.128,16	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)		
Residui al 31/12/2019	€	0,00%
Residui della competenza	€ 9.169,08	
Residui totali	€ 9.169,08	N. C
FCDE al 31/12/2019		0,00%

Spese correnti

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per macroaggregati, impegnate negli ultimi due esercizi evidenzia:

	Macroaggregati		Rendiconto 2018	Re	ndiconto 2019	variazione
101	redditi da lavoro dipendente	€	1.040.307,11	€	1.006.075,88	-34.231,23
102	imposte e tasse a carico ente	€	70.632,40	€	76.719,91	6.087,51
103	acquisto beni e servizi	€	2.356.856,85	€	2.564.418,42	207.561,57
104	trasferimenti correnti	€	1.023.880,09	€	1.053.504,92	29.624,83
105	trasferimenti di tributi					0,00
106	fondi perequativi					0,00
107	interessi passivi	€	104.770,53	€	92.766,80	-12.003,73
108	altre spese per redditi di capitale					0,00
109	rimborsi e poste correttive delle entrate	€	12.555,26	€	2.021,30	-10.533,96
110	altre spese correnti	€	146.415,60	€	151.703,40	5.287,80
TOTALE		€	4.755.417,84	€	4.947.210,63	191.792,79

Spese per il personale

La spesa per redditi di lavoro dipendente sostenuta nell'anno 2019, e le relative assunzioni hanno rispettato:

- i vincoli disposti dall'art. 3, comma 5 e 5 quater del D.L. 90/2014, dell'art.1 comma 228 della Legge 208/2015 e dell'art.16 comma 1 bis del D.L. 113/2016, e dall'art. 22 del D.L. 50/2017, sulle assunzioni di personale a tempo indeterminato per gli enti soggetti al pareggio di bilancio e al comma 762 della Legge 208/2015, comma 562 della Legge 296/2006 per gli enti che nel 2015 non erano assoggettati al patto di stabilità;
- i vincoli disposti dall'art. 9, comma 28 del D.L. 78/2010 sulla spesa per personale a tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e continuativa; che obbligano a non superare la spesa dell'anno 2009 di euro 9.442,84;
- l'obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall'art. 1 comma 557 della Legge 296/2006 rispetto a valore medio del triennio 2011/2013 che risulta di euro 1.296.624,49;
- il limite di spesa degli enti in precedenza non soggetti ai vincoli del patto di stabilità interno;
- l'art.40 del D. Lgs. 165/2001;
- l'art. 22, co.2 del D.L. n. 50/2017: tale articolo ha modificato l'art. 1, co. 228, secondo periodo, della L. nr. 208/2015, prevedendo, a partire dal 2017, per i Comuni con popolazione compresa tra i 1.000 ed i 3.000 abitanti che hanno rilevato nell'anno precedente una spesa per il personale inferiore al 24% della media delle entrate correnti registrate nei conti consuntivi dell'ultimo triennio, l'innalzamento della percentuale del turnover da 75% al 100%;
- l'ammontare complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento accessorio del personale come previsto dal comma 2 dell'art.23 del D. Lgs. 75/2017 assumendo a riferimento l'esercizio 2016.

I limiti di cui sopra non si applicano alle assunzioni di personale appartenente alle categorie protette ai fini della copertura delle quote d'obbligo (art.3 comma 6 D.L. 90/2014)

La spesa di personale sostenuta nell'anno 2019 *rientra* nei limiti di cui all'art.1, comma 557 e 557 quater della Legge 296/2006.

	Media 2011/2013 2008 per enti non soggetti al patto			
			rendiconto 2019	
Spese macroaggregato 101	€	1.164.092,22	€	1.006.075,88
Spese macroaggregato 103	€	166,67	€	10.183,08
lrap macroaggregato 102	€	76.806,73	€	70.135,06
Altre spese: QUOTA PARTE SPESA PERSONALE UNIONE	€	174.948,38	€	230.000,00
Altre spese: incentivi tecnici	€	9.345,39		
Totale spese di personale (A)	€	1.425.359,39	€	1.316.394,02
(-) Componenti escluse (B)	€	128.734,90	€	102.753,96
(-) Altre componenti escluse:				
di cui rinnovi contrattuali			€	39.184,34
(=) Componenti assoggettate al limite di spesa A-B	€	1.296.624,49	€	1.213.640,06
(ex art. 1, comma 557, legge n. 296/ 2006 o comma 562				

La quota parte della spesa dell'unione che non è ancora stata definita dalla stessa giunta nel 2018 è stata pari ad Euro 227.465,86; a titolo di calcolo è stata indicata la somma di Euro 230.000,00. Il margine della spesa così calcolato, rispetto alla media del triennio 2011/2013, presenta ancora un margine di Euro 82.984,44.

L'Organo di revisione ha certificato la costituzione del fondo per il salario accessorio.

L'Organo di revisione ha rilasciato il parere sull'accordo decentrato integrativo tenendo conto delle indicazioni della Relazione Illustrativa e Tecnico-Finanziaria.

Il contratto integrativo decentrato è stato sottoscritto entro il 31/12/2019.

VERIFICA RISPETTO VINCOLI IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLE SPESE

L'Organo di revisione ha verificato che sono stati rispettati i seguenti vincoli:

- studi ed incarichi di consulenza pari al 20% della spesa sostenuta nell'anno 2009;
- relazioni pubbliche, convegni, mostre, pubblicità e rappresentanza pari al 20% della spesa dell'anno 2009
- divieto di effettuare sponsorizzazioni;
- spese per formazione non superiore al 50 per cento della spesa sostenuta nell'anno 2009;
- riduzione del 50% rispetto a quella sostenuta nel 2007 della spesa per la stampa di relazioni e pubblicazioni.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dei seguenti limiti di spesa:

Spese per incarichi di collaborazione autonoma – studi e consulenza;

- Spese per relazioni pubbliche, convegni, mostre, pubblicità e rappresentanza;
- Spese per sponsorizzazione;
- Spese per formazione:
- Spese per stampa di relazioni e pubblicazioni;
- Spese per missioni;
- Spese per acquisto, manutenzione, noleggio ed esercizio di autovetture, nonché per l'acquisto di buoni taxi:

e il rispetto dei seguenti vincoli:

- obbligo di adozione dei piani triennali per l'individuazione di misure finalizzate alla razionalizzazione dell'utilizzo delle dotazioni strumentali, anche informatiche, delle autovetture di servizio, dei beni immobili ad uso abitativo o di servizio, con esclusione dei beni infrastrutturali
- vincoli procedurali per l'acquisto di immobili da parte degli enti territoriali;
- vincoli procedurali concernenti la locazione e la manutenzione degli immobili;

L'Organo di revisione ha inoltre verificato il rispetto delle disposizioni in materia di consulenza informatica previsti dall'art. 1, commi 146 e 147 della legge 24 dicembre 2012 n. 228, nonché i vincoli di cui al comma 512 e seguenti della Legge 208/2015 in materia di acquisto di beni e servizi informatici.

RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI

Verifica rapporti di debito e credito con i propri enti strumentali e le società controllate e partecipate

Crediti e debiti reciproci

L'Organo di revisione, ai sensi dell'art.11, comma 6 lett. J del d.lgs.118/2011, ha verificato che è stata effettuata la conciliazione dei rapporti creditori e debitori tra l'Ente e gli organismi partecipati.

L'Organo di revisione ha preso atto che è stata effettuata la verifica dei saldi reciproci e ha provveduto a fare la propria asseverazione, ai sensi dell'art. 11, comma,6, lett. j), d.lgs. n.118/2011.

Organismo partecipato	%	Debito del Comune comunicato alla/dalla Società	Credito del Comune comunicato alla/dalla Società	CONCILIAZIONE
Consorzio Val d'Illasi Servizi in liquidazione	24,28	0,00	0,00	SI/SI
Uniservizi Spa	1,109	0,00	410.380,21	SI/SI
Uni.Co.Ge. srl	12,07	7.895,38	6.682,74	SI/SI
Consiglio di Bacino Veronese (ex AATO)	0,91	0,00	0,00	SI/SI
Acque Veronesi Scarl	0,99	7,61	64.997,25	NO/SI
Consiglio di Bacino Verona Nord	2,012	7.184,74	0,00	SI/SI
Consorzio di Bacino Verona Due del Quadrilatero	1,887	199.923,24	0,00	SI/SI
Viveracqua srl				
(partecipazione indiretta)	0,18	0,00	0,00	SI/SI

Dalla suddetta verifica risultano conciliate tutte le partite con quelle rispettive degli enti/società partecipate, tranne con

Acque Veronesi, con la quale non concilia il dato relativo alle bollette (per un importo molto modesto) per le quali Acque Veronesi, data la situazione di emergenza, non è ancora stata in grado di fornire il dato definitivo. L'ente dovrà quindi provvedere alla conciliazione quanto prima e comunque non oltre il termine dell'esercizio finanziario in corso.

Esternalizzazione dei servizi

L'Ente, nel corso dell'esercizio 2019, ha confermato l'esternalizzazione di alcuni servizi:

- gestione servizio idrico;
- gestione raccolta e smaltimento rifiuti;
- gestione lampade votive;

Nessuna nuova esternalizzazione è stata attuata nel 2019.

Costituzione di società e acquisto di partecipazioni societarie

L'Ente, nel corso dell'esercizio 2019, non ha proceduto alla costituzione di nuove società o all'acquisizione di nuove partecipazioni societarie.

Razionalizzazione periodica delle partecipazioni pubbliche

L'Ente ha provveduto in data 23/12/2019 all'analisi dell'assetto complessivo di tutte le partecipazioni possedute, dirette e indirette, predisponendo, ove ne ricorrano i presupposti, un piano di riassetto per la loro razionalizzazione.

Società che hanno conseguito perdite di esercizio

L'Organo di revisione dà atto che dalle informazioni desunte dagli ultimi bilanci (2018) non risultano perdite di esercizio e nemmeno nei due precedenti.

Ulteriori controlli in materia di organismi partecipati

Infine, l'Organo di revisione dà atto che i dati inviati dagli enti alla banca dati del Dipartimento del Tesoro sono congruenti con le informazioni sugli organismi partecipati allegate alla relazione sulla gestione.

CONTO ECONOMICO

Nel conto economico della gestione sono rilevati i componenti positivi e negativi secondo criteri di competenza economica così sintetizzati:

Il conto economico è stato formato sulla base del sistema contabile concomitante integrato con la contabilità finanziaria (attraverso la matrice di correlazione di Arconet) e con la rilevazione, con la tecnica della partita doppia delle scritture di assestamento e rettifica.

Nella predisposizione del conto economico sono stati rispettati i principi di competenza economica ed in particolare i criteri di valutazione e classificazione indicati nei punti da 4.1 a 4.36, del principio contabile applicato n.4/3.

In merito al risultato economico conseguito nel 2019 si rileva un valore positivo di Euro 710.499,97.

Il peggioramento del risultato della gestione (differenza fra componenti positivi e componenti negativi) rispetto all'esercizio precedente è motivato principalmente dall'aumento della quota di ammortamento (c-altre svalutazioni delle immobilizzazioni) per inserimento in inventario di immobili non presenti.

Il risultato economico depurato della parte straordinaria (area E), presenta un saldo di Euro -651.065,24 con un peggioramento) dell'equilibrio economico di Euro 1.240.0666,34 rispetto al risultato del precedente esercizio.

I proventi da partecipazione indicati tra i proventi finanziari per euro 107.066,63, si riferiscono alle seguenti

partecipazioni:

società	% di partecipazione	Proventi
UNI.CO.GE LIQUIDAZIONE UTILI E RISERVE 2019	12,07	106.066,63

Le quote di ammortamento sono state determinate sulla base dei coefficienti indicati al punto 4.18 del principio contabile applicato 4/3.

Le quote d'ammortamento sono rilevate nel registro dei beni ammortizzabili (o schede equivalenti);

Le quote di ammortamento rilevate negli ultimi tre esercizi sono le seguenti:

2017	2018	2019
705.176,80	1.059.768,72	1.350.840,43

I proventi straordinari si riferiscono a sopravvenienze attive e insussistenze del passivo per Euro 998.677,33, plusvalenze patrimoniali per Euro 376.246,83 e altri proventi straordinari per Euro 2.851,12.

Gli oneri straordinari si riferiscono a trasferimenti in conto capitale per Euro 5.500,00, sopravvenienze passive e insussistenze dell'attivo per Euro 4.159,17 ed Euro 6.551,30 quali altri oneri straordinari.

STATO PATRIMONIALE

Nello stato patrimoniale sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

ATTIVO

Immobilizzazioni

Le immobilizzazioni iscritte nello stato patrimoniale sono state valutate in base ai criteri indicati nel punto 6.1 del principio contabile applicato 4/3 i valori iscritti trovano corrispondenza con quanto riportato nell'inventario e nelle scritture contabili.

L'ente ha terminato le procedure di valutazione dei cespiti rispetto ai nuovi criteri stabiliti dal principio 4/2.

In caso contrario nella relazione al rendiconto sono o non sono indicati i beni in corso di ricognizione o in attesa di valutazione.

L'ente si è dotato di idonee procedure contabili per la compilazione e la tenuta dell'inventario: esistono rilevazioni sistematiche ed aggiornate sullo stato della effettiva consistenza del patrimonio dell'ente.

L'Organo di revisione ha verificato che l'ente ha effettuato la conciliazione fra inventario contabile e inventario fisico.

Le immobilizzazioni finanziarie riferite alle partecipazioni sono state valutate in base ai criteri indicati al punto 6.1.3 del principio contabile applicato 4/3.

Crediti

È stata verificata la conciliazione tra residui attivi diversi da quelli di finanziamento e l'ammontare dei crediti di funzionamento, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile applicato 4/3, nonché tra il fondo crediti di dubbia esigibilità e il fondo svalutazione crediti.

Il fondo svalutazione crediti pari a euro 345.326,15 è stato portato in detrazione delle voci di credito a cui si riferisce ed è pari a quello accantonato nel risultato di amministrazione

I crediti divenuti certamente inesigibili, di modestissimo importo, sono stati stralciati direttamente senza passare dal fondo svalutazione.

L'Organo di revisione ha verificato la conciliazione tra residui attivi del conto del bilancio e i crediti.

(+)	Crediti dello Sp	€	2.052.795,95
(+)	FCDE economica	€	345.326,15
(-)	Saldo iva a credito da dichiarazione	€	120,06
(-)	Crediti stralciati		
(-)	Accertamenti pluriennali titolo Ve VI		
(+)	altri residui non connessi a crediti		
	RESIDUI ATTIVI =	€	2.398.002,04

Il credito IVA è imputato nell'esercizio in cui è stata effettuata la compensazione o è stata presentata la richiesta di rimborso.

Il credito IVA derivante da investimenti finanziati da debito non è stato compensato né destinato a copertura di spese correnti.

Disponibilità liquide

È stata verificata la corrispondenza del saldo patrimoniale al 31/12/2019 delle disponibilità liquide con le risultanze del conto del tesoriere, degli altri depositi bancari e postali.

PASSIVO

Patrimonio netto

La variazione del netto patrimoniale trova questa conciliazione con il risultato economico dell'esercizio.

Il patrimonio netto è così suddiviso:

	Fondo di dotazione	· ·	11.942.178,99
П	Riserve	€	13.697.407,24
а	da risultato economico di esercizi precedenti	€	1.149.090,44
b	da capitale	€	154.652,53
С	da permessi di costruire	€	1.071.639,45
	riserve indisponibili per beni demaniali e		
d	patrimoniali indisponibili e per i beni culturali	€	11.322.024,82
e	altre riserve indisponibili		
Ш	risultato economico dell'esercizio	€	710.499,57

In caso di Fondo di dotazione negativo, l'ente si impegna ad utilizzare le riserve disponibili e a destinare i futuri risultati economici positivi ad incremento del fondo di dotazione

L'Organo di revisione prende atto che la Giunta propone al Consiglio di destinare come segue il risultato economico positivo dell'esercizio:

		Importo
fondo di dotazione		
a riserva	€	710.499,57
a perdite di esercizi precedenti portate a nuovo		
Totale	€	710.499,57

Fondi per rischi e oneri

I fondi per rischi e oneri sono calcolati nel rispetto del punto 6.4.a del principio contabile applicato 4/3 e sono così distinti:

	Importo		
fondo per controversie	€	102.698,00	
fondo perdite società partecipate			
fondo per manutenzione ciclica			
fondo per altre passività potenziali probabili	€	27.329,16	
totale	€	130.027,16	

Debiti

Per i debiti da finanziamento è stata verificata la corrispondenza tra saldo patrimoniale al 31/12/2019 con i debiti residui in sorte capitale dei prestiti in essere (rilevabili dai prospetti riepilogativi e/o dai piani di ammortamento dei mutui);

Per gli altri debiti è stata verificata la conciliazione con i residui passivi diversi da quelli di finanziamento.

Il debito annuale IVA è imputato nell'esercizio in cui è effettuata la dichiarazione.

La conciliazione tra residui passivi e debiti è data dalla seguente relazione:

(+)	Debiti	€	5.901.092,75
(-)	Debiti da finanziamento	€	4.173.170,41
(-)	Saldo iva a debito da dichiarazione		
(+)	Residuo titolo IV + interessi mutuo	€	24.846,98
(+)	Residuo titolo V anticipazioni		
(-)	impegni pluriennali titolo III e IV*		
(+)	altri residui non connessi a debiti		
	RESIDUI PASSIVI =	€	1.752.769,32

quadratura

Ratei, risconti e contributi agli investimenti

Le somme iscritte sono state calcolate nel rispetto del punto 6.4.d. del principio contabile applicato 4/3.

Nella voce sono rilevate concessioni pluriennali per euro 41.038 (pari al totale meno la quota di competenza 2019 che trova allocazione nel C.E) riferite a concessioni cimiteriali e contributi agli investimenti per euro 5.757.171,97 riferiti a contributi ottenuti da Regione/Provincia e altri enti per investimenti.

L'importo al 1/1/2019 dei contributi per investimenti è stato ridotto di euro 151.854,26 quale quota annuale di contributo agli investimenti proporzionale alla quota di ammortamento del bene finanziato dal contributo.

RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO

L'Organo di revisione prende atto che l'ente ha predisposto la relazione della giunta in aderenza a quanto previsto dall'articolo 231 del TUEL, secondo le modalità previste dall'art.11, comma 6 del d.lgs.118/2011 e in particolare risultano:

- a) i criteri di valutazione (con particolare riferimento alle modalità di calcolo del FCDE)
- b) le principali voci del conto del bilancio
- c) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate nel risultato di amministrazione
- d) gli esiti della verifica dei crediti/debiti con gli organismi partecipati
- e) l'elenco delle garanzie principali o sussidiari prestate dall'ente

Nella relazione sono illustrate le gestioni dell'ente, i criteri di valutazione utilizzati, nonché i fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio.

^{*} al netto dei debiti di finanziamento

CONCLUSIONI

Tenuto conto di tutto quanto esposto, rilevato e proposto si attesta la corrispondenza del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime <u>giudizio positivo</u> per l'approvazione del rendiconto dell'esercizio finanziario 2019 e non si ritiene necessario proporre di accantonare parte dell'avanzo di amministrazione disponibile.

L'ORGANO DI REVISIONE

